Matematicas II Julio 2025 Extra

4.2 Una costa maritima se extiende en linea recta hacia la derecha desde un punto P de la costa.
A 8 km de P hay una refineria situada en la costa. Ademads, hay una plataforma petrolifera en el
mar que estd situada a 6 km de distancia de P en la recta perpendicular a la costa desde el punto
P. Se construird un oleoducto desde la plataforma hasta la refineria. El coste de construir el
oleoducto bajo el agua es de 1 millén de euros por kilémetro y el de construirlo sobre tierra, de
0,6 millones de euros por kilémetro.

Platatorma patrolera

4.2.1 (0.5 puntos) Encontrar la funcién del coste de construccién del oleoducto dependiendo
de la distancia, X, entre el primer punto donde el oleoducto toca la costa y la refineria.

4.2.2 (1.5 puntos) Encontrar el valor de x para que el coste de construccion del oleoducto sea
minimo.

4.2.3 (0.5 puntos) Calcular dicho coste.

Solucion:

4.2.1 Encontrar la funcion del coste de construccion del oleoducto dependiendo de la distancia, x, entre el
primer punto donde el oleoducto toca la costa y la refineria.

Del grdfico se deduce que la distancia entre el punto de la costa y el primer punto donde el oleoducto toca
la costa es 8 —x.

Siendo y la distancia entre la plataforma petrolifera y el primer punto donde el oleoducto toca la costa.

Coste = 1000000 y + 600000 x, como debemos expresar el coste en funcion de x busquemos la relacion
entre x e y.
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Por tanto, C(x)=1000000 /36 + (8 —x)* +600000 x, por su definicién x € [0, 8]

Solucion: C(x)= 1000000+ 36 + (8 - x)2 + 600000 x, x €[0,8]; xenkm y C(x) en euros.



4.2.2 ;x? / C(x) sea minimo.

2(8-x) (=) — 1000000 (8 - x)

C’'(x) = 1000000 +600000 = +600000
236 + (8- x) J36+(8—x)
Clxy=0, 1000000 =) | 6h0000=0; — 1000000 (8- x)+600000 /36 + (8—x) =0
V36 +(8-x)

600000 /36 + (8 — x)* = 1000000 (8 —x); 3+/36+(8—x) =5(8—x);
[3\/36+(8—x)2}2:[5(8—x)]2; 936 +(8-x))=25(8—xF; 324+9(8—xF =25(8-x);

324=258-x)-9(8-x); 324=16(8-x); (8—x) =ﬁ; (8-x) :ﬂ; §—x== ﬂ;
16 4 4
9 8—x:3; x=8-2="235¢ [0.8]
§ox=ty ; ; 55
8x=—=; x=8+==""=125¢[08]

2 2 2
Debemos estudiar el signo de C(x) en los siguientes intervalos: :) 35 ls
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Por lo tanto, en x = 3°5 hay un minimo relativo que es el absoluto ya que C(x) es decreciente a su
izquierda y creciente a su derecha.

El coste de construccion del oleoducto serda minimo para x =3°5 km.

4.2.3 Calcular dicho coste.
Para x =375, C(3°5) =1000000 \/36 + (8 —3’5)2 +600000- 3°5 = 9600000

El coste de construccion minimo es de 9 600 000 €.



